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Futva menekült,
így mondja a mindig higgadt sza­
vú, megfontolt Höfer, — futva 
menekült az orosz sereg Böhm_ 
Ermolli csapatai elől. A csodák 
•sodóját hozta meg számunkra a 
legutóbbi négy hónap. Ki mert 
volna hasonló sikerekről álmodni 
is a Höfer mindig nyugodt és 
méltóságtejes volt, Höfernek nem 
voltak d'annunziós jelzői akkor, 
sem, amikor a nagy gorlioei át­
törésről irt, akkor sem, amikor 
csapataink más nagyszerű sikere- 
it regisztrálta. Inkább fukar, aa 
érték jelzőkben takarékoskodó, a 
megállapításaiban tulóvatos, a 
közkedvelt és népszerű Höfer és 
ha eddig orosz visszavonulásról 
adott szűkszavú hirt, sohasem ol­
vastunk hasonló sort: a;z ellenség, 
amelyet mindenütt visszaver­
tünk, helyenkint futva menekült 
a harctérről.

Milyen lehetett ez a győzelem, 
amelynek konstatálásánál a Hö­
fer a futvamenekülés jelzőjével 
jellemzi a harctéri helyzetet. Mi­
lyen hatalmas, nagyszerű lehetett 
Böhm-Ermolli csapatainak teg­
napi győzelme, ha Höfer futva 
menekülő ellenségről beszél. Mert 
ma is, épp úgy mint rendesen, bi­
zonyára megőrizte hideg tár­
gyilagosságát nagyszerű hadi tet­
teink első íródeákja. Csak ilyen­
kor nyílik fel igazán szemünk, 
csak ilyenkor tudjuk képzeletünk­
ben megközelíteni a teljes valóséi, 
got, csodás győzelmeinknek igazi 
értékeit. Mi lehet az egykori gőz- 
hengerrel, mivé vált vájjon az 
antant utolsó reménysége, mifé­
le istencsapás sújtja az orosz 
hordát, hogy már a tulóvatos Hö­
fer is ezzel a tragédia végét je­
lentő sorral szolgál: az ellenség 
futva menekült a harctérről. Ez 
már a vég, az utolsó vonaglás és 
a nagy sorstragédia befejezését 
soha senkisem fogja klassziku­
sabb rövidséggel megrögziteni, 
mint legszebb napi olvasmá­
nyunk: a Höfer.

idtkozznik a 
Kiris Kereszt Egyletnek!
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Ä rokitnól csaták.
Uzes őrmester honwédelnk harciról.

(A Reggel tudósitójától.) Egy 
tizes őrmester, aki sebesülten ke­
rült haza a harctérről, több érdé- 
kés részletét beszélte el a Breszt- 
Litowszk körüli ütközeteknek.

— Augusztus hó 8.án — húsz 
kilométernyi utat minden harc 
nélkül megtéve — P. előtt állot­
tunk. Hatalmas, végeit áhatatlan 
rajvonalban nyomultunk minde­
nütt előre. P. előtt hat kilométer­
re jelentették repülőink az ellen­
séget. Ott is voltak. Erős tüzérsé­
gi tűzzel árasztották el az előre­
nyomuló rajvonalat, mire mi rö­
vid idő alatt elástuk magunkat. A 
hátunk mögött felállított ütege­
ink alig egy óra múlva megszól­
tak. Előbb a könnyű, szállítható 
tábori ágyuk lövették szakadatla­
nul a tüzet az ellenség állása felé, 
úgy dél felé aztán a koncertbe be­
leszóltak az öreg 30 és felesek is.

Valami lelki megnyugvás vett 
erőt minden emberen, amikor a 
hátunk mögött dörögni hallottuk 
a mi öreg ágyúinkat. A katonák 
le nem irható bizalommal híznak 
ezekben; a hatalmas mozsarakban 
és vakon hiszik, hogy ahol azok 
munkához látnak, ott nem lehet 
semmi baj sem, ott csak győzhe­
tünk. A mozsarak, a tábori ágyuk 
délutánig hallatták borzasztó 
hangjukat és közben a mi fejünk 
felett mindig ritkábban jelentek 
meg a vészihez» fehér feLhőcskék, 
a shrapnellek. Az orosz tüzérség 
nagyon megérezte a mi ütegeink 
munkáját.
n Négy óra' leheti délután, amikor 
ágyúink borzalmas harsonája 
közben parancsot kaptunk az elő­
ny-ómul ásra és este fél hétkor 
már alig voltunk ötszáz lépésnyi­
re az oroszok előretolt első lö­
vészárkától. Elástuk magunkat, 
amennyire csak lehetett és az 
egyre szűnő tüzérségi tűz alig tett 
bennünk kárt. Sőt az oroszok' 
gyalogsági és gépfegyvertiize is 
gyenge volt. Ellenben dolgozott a 
mi tüzérségünk. Mi közelről fi­
gyelhettük a mi ütegeink munká­
jának borzalmas hatását és bor­
zalmat keltett az a preeezitiás, a 
melylvel az dolgozott.

Láttam, amint, tőlünk alig Sí- 
máz lépésnyire levő lövészárokba 
pontosan: szinte c.ntiméter pon­
tossággal találtak belő a mf .grá­
nátjaink. Tisztán lehetett látni, a 
mint, egv-egy gránát becsapódás» 
után a felröppenő füstfellcgberí

alaktalan, szájelroncsolt hullák s 
emberi tagok röpültek az ég felé.

A sötétség leszálltával, úgy fél 
nyolca óra felé, az ágyuszó lassan­
ként elült. Nekünk előre kellett 
mennünk és csendben vonultunk 
előre. Ránk csapódott az orosz re­
flektorok vakító sugara és ber­
regni kezdtek az orosz gépfegy­
verek.
— Előre! — hangzott a parancs 

és a rajvonal rohant előre, vadul. 
Hátunk mögött munkába: léptek 
a világító pisztolyok és fényszó­
rók és az összecsapó sugarak nap­
pali fényt árasztottak a terepre. 
Nem lehettünk már messzebb, 
mint negyven-ötvten lépésnyire 
az orosz állástól, amikor az oro­
szok kiugrottak a fedezékből és 
ellentámadást kíséreltek meg.

A részletekre nem emlékszem 
pontosan, az izgalom teljesen el­
homályosította a megfigyelő ké­
pességemet, annyit azonban tu­
dok, hogy alig pár perc múlva 
ész nélkül futattak visszafelé a 
cár katonái. Már rég magunk mö­
gött hagytuk az ő lövészárkukat. 
Egy fa mögött egy orosz tisztet 
láttam meg, hozzá rohantam és 
arra emlékszem, hogy az orosz 
tiszt rám emelte piszt olyát.

Másnap tértem magamhoz egy 
sebesült szállító kocsin és akkor 
hallottam, hogy P—t még azon az 
éjjelen elfoglaltuk1.

Egészségesek
vagyunk.

A forró és veszedelmes aragusz- 
tus elmúlt és a polgári társada­
lom legnagyobb rémei, a járvá­
nyok, nem adták le névjegyüket 
Magyarországon. Tavaly ilyen­
kor a feneketlen világfeífordulás 
nekünk is adott egy kis kóstolót a 
kolera és tífusz mérgéből és ak­
kor borzalommal gondoltunk ar­
ra, hogy mi is lesz, ha a holtak 
milliói fertőzik majd a csatatere­
ket és a föld, víz és levegő közve­
títésével söpörnek az itthonmara- 
dottak között is!

A veszedelem tényleg súlyos és 
természetes volt és mégis: ma egy 
egészséges ország várja türelem­
mel és nyugalommal a háború to­
vábbi folyamát Egy egészséges 
ország, — ez a legnagyobb dicső­
sége a kultúrának és tudomány.

Helybeli elSiksetémi Arató
Efféoz évre —, _ .
FSUvre_____ __
N tfft/edévre — — .

— Kiadóhivatal tele fonfa HA

nak. Ebben a lángban égő világ­
ban meg tudtuk őrizni az egy­
másról való gondoskodásnak esz­
közeit és célját és az rettenetes 
erőfeszítés, amely a fölemelt ököl­
nek emberfölötti energiát akar 
biztosítani, nem merült ki az 
ölesben és pusztításban. A hábo­
rú megteremtette az élet megbe­
csülésének uj tantételeit. Drága 
lett a sebesült és a beteg sorsa és 
értékben százszaorosra szökött az 
egészséges emberanyag, a mely 
nemcsak a háború sikerének zá­
loga, hanem egyetlen alapja arai­
nak, hogy a polgárság _ minden 
gondot és szm-vedést elviselni is 
tudjon. A rémület, amelyet a jár­
ványok maguk előtt keltenek és 
maguk mögött hagynak, vesze- 
delmasebb minden pániknál, me­
lyet az emberek közösségében is­
merünk.

A magyar nép egészségesen és 
életerősen lép át a háború máso­
dik évébe. Az orvosi tudomány 
féltő gondja nj rétegekbe vitte be 
a tisztaság és rendszeretet elveit, 
katonáink a harctéren, a kórhá­
zakban és az üdülő helyeken meg­
ismerkedtek a modem kultúra 
személyes gyönyöreivel és az 
élet megbecsülése a halál1 roha­
maiban szökkent magasra. — A. 
hadvezetőség ezer meg ezer mó­
dot talált arra, hogy megóvja és 
megvédje a hadsereget a betegsé­
gek ellen és minden áldozatra 
kész, hogy a betegekből újra 
egészségeseket faragjon. Ezt a 
munkát nálunk és Németország­
ban a polgári társadalom és a poL 
gári hatóságok fegyelmezettsége 
tette teljessé. Mintha mindenki 
tudta volna, hogy mindenkire 
szükség van és minden itthon el­
veszített. élet tízszeresen számit a 
harcok forgatagában. Nagy győ­
zelmet ülünk nemcsak északon és 
délen, hanem határainkon belül, 
ahol egy egészséges nép vár uj 
munkára és uj sikerekre. Ä hal ál 
aratását, az óvatosság és okosság 
egyre csokenti a harctereken, itt­
hon pedig a civilizáció az ur sor­
sunk és jövőnk felett.

aMMnnnnn Gummi 
® - U kabátok

,v‘ ■ és min- 
StóS den nemű

; I katonacik- 
' sV4 kék dús 

Jgsö 1 I választék-
ban kap- 

hatók

Herskovlts Mór
egyenruha- és divatüzletében

Miskolci, Városháztér 19. szám.



Futva menekülnek az oroszok 
Böhm-Ermolll csapatai elöl.

Hlndenburg, Mackensen és Gallwllz 
folytatják sikeres támadásaikat.

Riga bombázása csak órák kérdése.

a ' ___________________________Ü UEOÖEE _________________ Miskolcz, 1915 szeptember 8.

ESTI TfiflRÁTOK.
Bőhm-Ermolll csapatai megverték 

az oroszokat.
Futtat menekült az ellenség. — 3000-nél több fogoly 
került a kezünkbe. — A besszaráelal határon vissza­

vonultak az orosnok.
Budapest, szeptember 7. (Hiva­

talos., Orosz hadszíntér: Bökm_ 
Ermolli lovassági tábornok had­
serege tegnap az ellenséget Pod- 
kamiennéL és Radziwilovnál meg­
verte. A hadsereg a 40 kilométer 
széles egész arcvonalon támadta 
az erősen elsáncolt ellenséget és 
kézitusáig menő heves harcokban 
elragadta tőle a Podkámien kas­
télyt, a Bnadytól keltre levő, eme. 
letszeriim erődített Makutra-mia- 
gaslatot, a Radziwilov melletti 
állásokat és .számos más, maka­
csul védett támaszpontot. A csa­
ta egyes pontokon egészen a mai 
reggeli órákig tartott. Az ellen­
ség, amelyet mindenütt vissza­
vertünk, helyenként futva, mene­
kült a harctérről. Csapataink ül­

dözik. Tegnap estig több minit 
háromezer foglyot szállítottak be. 
— Keletgaücziábam Bothmer tá­
bornok hadseregének erős ellensé­
ges előretöréseket kellett kivéde­
nie, mig PfLanzer-Baltin báró 
tábornok harcvonalával szemben 
az orosz támadások alább hagy­
tak. A besszarábiai határon az el­
lenség meglehetősen távoli állá­
saiba vonult vissza. Nowoszieli- 
cánál egy orosz üteg romáin te­
rületen levő tanyát bombázott. — 
Wolhyniában a nap aránylag 
nyugodtan telt el. — A Jasiolda 
mentén csapataink újabb helyi 
sikereket értek el. Hő fér, altábor­
nagy. (Miniszterelnökségi sató_ 
osztály.)

öl olasz zészlőallat súlyosan 
megvertünk.

A Kreutzberg. Saliellen 1000 émberl 
vesztetlek ez olaszok. *

Budapest, szetpember hó 7. Az 
olasz hadszíntér: Az ellenségnek 
a Kreutzberg-Sattel vidékén ré­
szünkről várt vállalkozása nem 
maradt el. Tegnap reggel külön­
böző olasz dandárokhoz tartozó, 
mintegy öt zászlóaljnyi csapat tá­
madást intézett a. Burgstall és 
Pfanmspitze közti hegyi állásaink 
felien. Ezt a támadást mindenütt 
véresen visszavertük; az ellenség 
legalább ezer embert vesztett. — 
Egyébként a tiröli határteriile-

ÉJFÉL UTÁNI

ten, különösen a Dolomit-harc vo­
nal on és a lavarone-folgariai sza­
kaszon a szokásos ágyuharc folyt. 
Az ellenséges tüzérségnek igen 
kedvelt céljai az alpesi egyesüle­
tek menedékházai, az ilyenfata 
tevékenységnek esett áldozatul 
tegnap a.z Adamello-területen a 
Mandron-menedékház is. A ka- 
rinthiai és tengermelléki harcvo­
nalon nem történt jelentős ese­
mény. Bő fér, altáborna srv. (A 
miniszterelnöksjég sajtóosztálya.)

TÄVIÜÄTOK.
Tüzérségi harcok folynak

a nyugati
Berlin, szeptember 7. A nagy 

főhadiszállás jelenti: Nyugati 
hadszíntér: Dixmuidentől észak­
ra egy ellenséges árok ellen inté­
zett eredményes aknarobbantás 
alkalmával néhány belgát elfog­
tunk és egy gépfegyvert zsákmá-

fronton.
neoltunk. Soucheztől északra 
visszautasítottuk az ellenségnek 
egy gyenge kézigránát támadá­
sát. A franciák egy előretörése 
Sondemachnál, a Vogézekben, 
meghiúsult. Éléukébb tüzérségi 
harcok fejlődtek a Champagne^

ban, valamint a Maas és Mosel 
között. — Ellenséges repülőknek 
Letherwerde ellen (Boulestől 
északra, Nyugatflandriába n) in­
tézett támadásai alkalmáavl hét 
belga polgár meghalt, kettő sú­

lyosan megsebesült. Német hafli 
repülők Kapprel felett (SV 
Aroldtól délkeletre) egy ellensé­
ges repülőgépet lelőttek. A benő- 
ülők meghaltak.

Görögország szerepe.
Svaloniki, szept. 7. Politikai 

körökben beszélik, hogy Görög­
országnak nem az antanthoz val­
ló csatlakozás a feladata. A gö­
rögök csak Albániában érvénye­
sülhetnek. Az Adriáig kitérjesz-

kedő Nagyszerbia nem lenne kel­
lemes. Szerb-bolgár háború ese­
tén Venizelos kellemetlen hely­
zetbe kerül. •— Görögországnak 
meg kell óvnia jelenlegi magatar­
tását.

Antant ülésezések,
Rotterdam, szept. 7. Havre- 

ban francia és belga miniszteri 
tanácskozások voltak. A belga 
miniszteri tanácson Deleassé is­
mertette a hadi helyzetet és a 
pénzügyeket. Pénteken az Ely- 
seeben az összes francia és belga 
miniszterek, valamint Joffre 
részvételével minisztertanács volt 
Joffre elnökletével délután a

szenátus külpolitikai bizottsága 
ülésezett. Az ülésen, amely 3-tól 
7 óráig tartott, Deleassé és Mille- 
rand is részt vettek. A tanácsko­
zásokról a miniszterek a sajtó­
nak mindennemű felviIágositás| 
megtagadtak. Kiszivárgott hírek 
szerint a külpolitikai bizottság a 
nyugati front eseményeit és 6. 
balkán kérdést vitatták meg.

A pápa és a béke«
Hága, szeptember hó 7. Jól ér- megkezdése előtt a pápa kérdést 

tesült katholikus körökből eredő intézne a hadviselő államok kor- 
hírek szerint a pápa jelenleg nem Hiányaihoz és kétségtelen, hogy 
tervez békeakciót. A békehíreket ez idő szerint nem mindenhon- 
csupán a Reuter és Havas ügy- nan kapna igenlő választ, 
nökség terjesztik. A békeakció

UJ sikereket arattunk 
Friedrlchstadtól délkeletre.

GbFwIIs tábornok hatoméba ke­
rítette a Ross-szakasz keleti partját. 
— Slonln Irányéban előrehalad­

nak a német támadások.
Berlin, 1915. évi szeptember hó 

7. Keleti hadszíntér: Hindenburg 
tábornagy hadcsoportja: Tegnap 
a Daudsevas felé (Friedrichs_ 
stadtól keletre) előretörő lovas­
ság 795 oroszt elfogott és öt. gép­
fegyvert zsákmányolt. Grodnó- 
tól keletre és délkeletre az ellen­
ség a. Siedeltől nyugatra eső te­
rülettől Wolkowicskig szembefor­
dult csapatainkkal. Csapataink 
makacs harcok közben a Pyra és 
Kotr a szakaszon keresztül elő- 
nyomulóban vannak a Nyemen 
és Wolkowiesk között.

Galwitz tábornok hadserege 
egyes helyeken éjjeli rajtaütéssel 
hatalmába kerítette a Ross-sza-

kasz keleti partját, amely alka­
lommal több mint egyezer fog­
lyot ejtett.

Lipót bajor herceg tábornagy 
badcsoportja: Wolkowiesktől dél­
keletre és a Crotarától délre eső 
területig (Slonin.tól negyven kilo­
méternyivel délnyugatra) ismét 
felveszi a küzdelmet. A hadoso- 
port támadása előrehalad.

Mackensen tábornagy hadcso­
portja az ellenséget Chrom sk ée 
Drohicajn melletti állásaiból ki- 
vetették.

Délkeleti hadszíntéren a haro 
a Szereth-sziakaszért tovább tari 
(Miniszterelnökségi uajtóoszít.)
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A németek megkezdik 
Riga bombázását.

Amit az oroszok beszélnek...

Koppenhága, szeptember hó 7. A németek megjelentek Riga 
láthatárán. A bombázás megkezdése csak órák kérdése.

Incidens Viazanr holttestének 
elszállításénál.

Balatoni'tired, szept. 7. Vaszary
Kolos tábornok holttestének el­
szállításánál lcinos incidens tör- 
ilént. A volt hercegprímás holt­
testét közönséges marhaszállitó 
bocsira akarták tenni, de a

küldöttség megakadályozta ezt. 
A közönség között tartott gyűj­
tés bevételéből ezüst kereszttel 
és gyászdrapériával feldíszített 
kocsiban szállították el Vaszary, 
holttestét.

Angolok kudarca Lehoyanál.
Konstantinápoly, szept. 7. Az 

angolok három napon át hevesen
lőtték Lahoyát. A parti ütegek 
megrongálták ágyunaszádjukat.

Előkelő kettős öngyilkosság 
Sorrentohan.

Sorrentó, szept. 7. Ekláné Ze­
vens báró, római holland követ, 
leánya és Gaetano Tagona gróf 
egy szállodában öngyilkosságot

követtek el. A gróf nős volt és 
mivel nem lehettek egymásé, kö­
vették el tettüket.

Ellenséges repülők Saarbrücken fölött.
Berlin, szept. 7. Schaarbrücken 

fölött ellenséges repülők bombá­
kat dobtak le. Három ember meg­
halt, nyolc megsebesült.

Levél a yenkik semlegességéről.
Egy miskoiiczi hivatalnok érde­

kes levelet kapott Amerikában 
élő rokonától. A levél egy részét 
itt közöljük:

— Nem tudom mire vélni, hogy 
oly régen nem kaptam hirt felőle­
tek, mikor odahaza olyan nagy 
események vannak. De azért mi 
mindenről tudomást szerzünk, — 
mert a kábel elhozza a hirt győ­
zelmeitekről és nincs okunk a 
győzelmek valóságában kételked­
ni. Mert Amerikának nem áll ér­
dekében a szövetségesek javára 
jó híreket terjeszteni. De más te­
kintetben Amerika rosszabb más 
semleges államnál, mert itt ké­
szül mindenféle emberölő eszköz. 
Mílliárdok folynak be az entente. 
tói. amiből elég szép összeg jut a 
Willson zsebébe is. Miért net — 
gondolja — négy évnél tovább 
ngy sem leszek elnök és addig 
szerzek annyit, amennyit lehet. 
Rengeteg milliót érő holmi, ha­
jók, lovak, fegyverek, gyapot, 
élelmiszer és más hadászati dol­
gok kenőinek viz alá, amit az 
Egyesült-Államok a németeknek! 
köszönhetnek.

Oroszországnak hitele Ameri­
kában már nincs. Nemrégiben1 az 
Oroszok két és fél millió fegyvert 
rendeltek és már be is volt pak­
kéivá, hajókba, mikor kisült, hogy 
hitelbe akarta szállíttatni, erre a 
szállítmányt. nem indították nt_ 
nak. Angliának eddig, mint azt az 
amerikai tanok Írták két százti­
ze n bét; hajóin keirőlt víz alá,. _
Konen most indul egy hajó. eme­
lvén i'epn sok olasz hadköteles 
ind ni haza.

Jelenleg Amerikában na gvon 
oassiml megy az maros embernek'. 
JFVvél+aláhan nincs semmi kivi­
tel. Ez az elnök igen rosszul1 kor­

mányoz — a szegény emberek ká­
rára — csak a saját tarisznyáját 
tömi.

EGY ÉV ELŐTT...
Szeptember hó 8.

A francia kormány behívta a 
tizennyolc éves ifjakat katonai 
szolgálatra. A németek megkez­
dik Páris bombázását a levegőből.

Maubeauge francia erőd meg­
adta miagát. Negyvenezer hadi­
fogoly, négyszáz ágyú és sok hadi 
ezer jutott a németek kezébe.

Belfort ellen heves harc folyik, 
A németek tarackütegekkel dol­
gozóiak.

A nemetek több napi ostrom 
után elfoglalták Reims erődöt és 
zeneszó mellett bevonultak a vá­
rosim.

Egy német aeroplán jelent meg 
Szentpétervár felett. Egy kaszár­
nya udvaráról célbavették, a re­
pülőgépnek azonban sikerült sér­
tetlenül visszajutnia.

A német léghajók megkezdték 
Gent bombázását. — A lakosság 
Osztendébe m eneküIt.

_ Tálcát bevt sürgősen vissza­
hívták K onstanti n ápolyba. — 
Törökország összes mecsetjeiben, 
imádkoznak fegyvereink győzel­
méért.

A Warior nevű angol cirkáló 
az Adriai tengeren aknába iitkö- 
zöstt, és elsiilvedt. A legénység a 
hajéival erviitt elpusztult.

Dnrazzóba. bevonulnak a felke­
lők. A kormány élére egy török 
kÖzlnVatalnok került.

Brüsszelben éhínség dühöng, a 
nép nagy tömegekben vonni fel 
az utcákon és kenyeret követel.

Fürge, alacsony beszédes orosz 
katona. Értelmes, könnyű felfo­
gású. Fiirer volt a hadseregben. 
Megszólítom:

— Hova való vagy?
— Szamarába, az Ural mellett. 

Ott van birtokom és házam.
— Hány gyermeked van?
— Három fiú. De hogy mi van 

velük, azt nem tudom. Mióta ka­
tonának vittek, semmit sem kap­
tam hazulról. Amióta pedig fo­
goly vagyok, haza sem írhattam. 

— Mikor fogtak el?
— Tavaly augusztusban 2a,1- 

lescykinél. Bizony uram, már egy 
év óta vagyok itt .Szeretnék már 
hazamenni. Békéről még nem bet 
szélnek?

— De igen. A cár is akarna 
mar békét, csak Nikolajevics nem.

— Hiszen az a Nikol áj! A cár 
nem akarta a háborút, ő jó, de 
Nikoláj!

— Kozák nincs közietek? Azo­
kat nem szeretjük.

— Nincs itt uram egy sem. — 
Linzben, a fogolytáborban is 
csak kevés volt. A kozákokat mi 
sem szeretjük. Ha valamit nem 
ngy csinálunk, mint kellene, rög­
tön ránk eresztik őket. A kozákok 
sem mind rosszak. A doni kozá­
kok például éppen olyan földmi- 
vesek, mint mi, csak éppen, hogy 
lovaskatonák De a cserkeszek a 
Kaukázusból, azok kegyetlenek.

— Vannak Szamara körüli is 
kozákok?

-— Nem, nálunk nincsenek. Ná­
lunk csak oroszok, tatárok, kasi. 
kirok és kirgizek vannak. De a 
kirgizek nem katonák, m,ert ami­
kor a cárnak meghódoltak, meg­
ígértek^ nekik, hogy 70 évig nem 
viszik őket háborúba.

Van a foglyok között egy tatár
ía-c Steides, szép fiatal
férfi. Semmiféle éles mongol vo­
nás nincs rajta. Büszke, társaival 
is bizonyos tartózkodó önérzettel 
beszél'. Ugyanarról a vidékről vzn. 
lo, ahol tatárok mintegy a ne­
mesi osztályt képviselik.

— Neked ^ már van feleséged?
— Van..Hét hetes házas voltam, 

amikor kitört a háború és -elvittek 
katonának. Azóta nem tudok ha­
zulról s,maiit,

— Rossz a háború?
„ - Persze hogy rossz. Az a sok" 
ágyúgolyó borzasztó. — Te miért 
nem vaw katona? Maródi?

■—■ Nálunk még nem soroztak 
be mindenkit. Ha szükséges lesz, 
én is mewek,

— Nálunk’, Oroszországban 
már kezdetben elvittek minden­
kit, Nem maradt otthon férfi csak 
gyerek és öreg.

— Tndtok_e róla, hogy ai ma­
gyarok szintén tatárok voltak?

_— Tudom — válaszol olvan 
büszkén, mintha ez reánk volna 
meotiszfelfe+és.

Fgv ácsnak 7 worm ek e van 
otthon. Miklós cár arc, szomorú 
szemekkel. Sohasem mosolyog. —
Na won szeretne haza imi. ter- 
mésze+esen rönkön felaláuln+b-un 
secitsécremot. Nnwon megörült 
neki -le oz nála könnyekben nyil­
vánult meg.

Felhő nő a sok iutellivens. ter­
mészetes esz.fi paraszt, Van per­
sze az ismert buta típusból is. _
Folyton kertrptni Voll a munkái­
hoz, de az ilveu ritka.

— Mi a legrosszabb a háború- 
hant

— A sturm. Az borzasztó! Ak 
ember azt sem tudja, hogy mii 
van. Csak repül a galyó, kiabál­
nak, az egész elveszti a fejét, azt 
se tudom, mikor már egy 
rony a mellemben van.
. — Kik a legrosszabbak a sturm- 
nal?

— A magyarok. Azok olya* 
rosszak, mint a kozákok. A szlá­
vok azok jobbak.

Égy vörös hajú ember csak a 
napokban lett beszédesebb. Jegy­
ző ugyancsak Szamarában. Ott­
hon mindig egy ember vitte mö­
götte a könyveket, a tintát, ha » 
faluba járt, itt meg dolgozni kell.

— Mikor háborúba hívtak, azt 
hittem germanszki, magyarszJd, 
micsoda borzasztó népek lehet­
nek Végigharcoltam a japán, a 
kínai háborút, de rólatok még 
borzasztóbbat képzeltünk. Aztáa 
idejövünk, hát látjuk, hogy olya­
nok vagytok, mint mi. Nem szL 
vesen jöttünk. Mikor kiütött k 
háború, azt Írták újságjaink, — 
azért van háború mert a szerbek 
megölték a ti hercegeteket és bár 
ők a gyilkost kiadták, ti az or­
szágukat akarjátok elpusztítani. 
Aztán elvittek katonának. Ott, 
mint a lovakat, kergettek, ben­
nünket a halálba néhány nagyúri 
kedvéért, De csak kerüljünk ha­
za olyan forradalom lesz ott, » 
milyen még a világon nem volt. 
Respublikát csinálunk.

— Rozumjes pan? Érted uram, 
mit mond, — szól közbe a másik. 
A többi is, mind abbahagyva a 
munkát egy pillanatra, kérdőleg 
néz reám?
j— Nálatok — folytatta a jegy­

ző — az történik, amit ti akartok. 
Nálunk amit a cár és a kormány. 
Ha nekünk ez nem tetszik, jön « 
börtön és Szibéria- 

— Nem, azért itt nem marad1 
nék. Ilyen szegénység, mint itt, 
nálunk nincs. Hiszen itt a pau 
rasztnak alig van valamije. Nézd, 
ennek, aki itt mellettem dolgozik,
12 pár lova,, 20 tehene, olyan háza 
mint neked és háromszor akkora 
födl'birtoka, mint itt akármelyik 
úrnak. Es így van nálunk a leg­
többnek.

Megmagyaráztam neki, hogy m 
csak a Felvidéken van igy. a hói 
a tótok mindenüket elisszák. Aa 
Alföldön gazdag a nép.

Csendesen tovább végzik a 
munkájukat, ha meg is szólal a* 
egyik vagy másik, azt mondja:

— Csak már x*ége volna. __Ha
vesztünk is, csak meglenne a béke 

..Tudja Isten, bajos ezekből a 
közös tipust kihozni, ahány van, 
az mind^más természetű. Ew VöL 
zös vonásuk van, a szivük olyan, 
mint a vaj'.

Valahogy mintha mennél nyu­
gatabbra mewünk, annál k<vné^ 
nyebhelc a szivek. K. F.

Intézeti fehérnemiiekef
(leánykák h fiuk részére) előírás sze­
rinti kivitelben, rendelésszerüen

elkészítve, szállít a

Magyar Kereskedelmi Vállalat, 
Miskolcz, Széchenyi-utca 4. sz.

Árjegyzék Ingyen és bérmentve. 
Nagy raktár női és férfi fehér- 
nemüek-, szepességl vászon- és 
asztalneműk-, ágytoll- és ágy­
neműkben. Paplan és matrác- 

gyártás.
Országos háziipari kiállítá­
son aranyéremmel kitüntetve

1

I ti

■ '
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HÍREK
—»Izraelita újév. Holnap «alti 

Heaönt be az izraeliták uj MZ- 
Kendője és a két napi ünnepen ■ 
templomokban isteni Hiaatelel*- 
Hat tartanak.

— Koós Soma krl. tan. átverte 
a Kereskedelmi és Iparkamara 
vezetését. Edelényi Koós Soma, 
íir .tanácsos, a Kereskedelmi ée 
Iparkamara elnöke átvette a Ka­
mara vezetését és hivatalos 
ügyekben hozzáforduló feleket 
-Hetenként kedden, csütörtökön 
és szombat délután fél 4 órakor 
tagadja.

— Balthazár mester^ Mistől-
szón. Szombaton és vasárnap il'- 
hisztris vendége lesz ,a miskolcz! 
amnbáznak, amikor az ország­
szerte hires Balthazármester 
fogja ragyogó művészetét Mi»- 
kolcz város közönségének bemu­
tatni. Mindnyájan ösmerjük az ő 
boszorkányos művészetét, de kél 
év óta nem láttuk öt és azóta szé­
dületes, emberfeletti csodákkal 
bővitette ki műsorát, a melynek 
fénypontja „Aida, a lég tündére“ 
káprázatos látványosság lesz. — 
Vasárnap két előadás lesz, dél­
után. 3 és fél órakor félhelyárak- 
kal és este 8 órakor rendes hely­
árakkal. Jegyek a színház nap­
pali pénztáránál már péntektől 
kezdve délelőtt 9 órától fél 1-igt 
ée délután 3—5-ig válthatók.

— Kimutatás a miskolczi vö­
rös kereszt egylet választmányi 
pénztárába folyó hó 6-ig befolyt 
összegekről: Evang. egyház of- 
fertóriuma 23.37 korona; Pazár 
Istvánná gyűjtése 19 korona. Eh­
hez hozzájárultak: Pazár István 
10 korona, Dunkel Károly 2 ko­
rona, ifjabb Pazár Béla 2 koro­
na, Majerszky Béláné 5 korona. 
Miskolczi Kereskedők Leszámí­
toló Bankja tisztviselői 23 koro­
na 20 fillér; Sikur Jánosné 10 ko­
rona; Máv. miskolczi üzletveze­
tősége egyik fegyelmi ügyéből 
kifolyólag 10 korona.
_Az állattartás céljaira szük­

séges árpa, zab és tengeri beszer ­
zése. Az állatok (ló, szarvasmar­
ha, sertés, baromfi stb.) takarmá­
nyozására szükséges árpa, zab és 
tengeri beszerzése a mai rendkí­
vüli időkben nehézségekbe ütkö­
zik, állattartó gazdáink ilynemű 
szükségletének biztosításáról gon­
doskodni kívánunk. A kielégítés­
re váró szükséglet megismerése 
érdekében felhívjuk mindazokat, 
akiknek állataik etetéséhez a jövő 
évi aratási időig árpára, zabra és 
tengerire lesz szükségük, hogy 
ezen szükségletüket a mennyiség 
pontos meghatározása mellett a 
városi főjegyzői hivatalban f. hó 
9-étől kezdődőleg folyó hó 18-ig 
bezárólag a hivatalos órák alatt 
jelentsék be. Megjegyezzük, hogy 
a bejelentő a bejelentett szükség­
let mennyiség átvételére és árá­
nak kiegyenlítésére a bejelen­
tés megtételével kötelezettségei 
vállal vagyis a bejelentés határo­
zott megrendelés jellegével bir, 
Jehát a tényleges szükségleten fe­
lüli mennyiségek bejelentésétől 
mindenkinek tartózkodni kell. Vé­
gül figyelmeztetjük az érdekelte­
ket, hogy a bejelentés a határidő 
elmúltával később már nem fog 
elfogadtatni. Igyekezzék tehát 
mindenki bejelentését a kitűzött 
határidőben megtenni. Miskolcz, 
1915. évi szeptember hó 6. A vá- 
nd tanács.

— A Kárpátok hősfetka nagy-
aeseonys. As Uránia nagy mozgó- 
izinházban »September 7-én, ked­
den és 8-án, szerdán egy igen^ ér­
dekes, 8 felvonásos hadi dráma 
keiül műsorra, amely a Kárpá­
tokban lefolyt nagy és dicsősége» 
harcok egyik epizódját mutatják 
be. A drámának eg|y asszony a fő­
szereplője, aki életet áldozza 
azért, hogy hazájának szolgálatot 
tegyen. Ezen aktuális hadi drá­
mán kívül figyelmet érdemel a 
gondosan összeállított kisérő mű­
sor is, melyet megtekintésre aján­
lunk.

— Lakás kerestetik — két vagy, 
három szobával —, modern felsze­
reléssel a Széchenyi-utcán vagQi 
ennek közelében azonnal ia.

Tekintve a világháborúra
ás annak okozta drágaságaira, 
ne dobjuk el a törött babákat, 

hanem vigyük el azokat a
Budapesti Divatárusnö 

babaklinikájára,
ahol ie mérsékelt árak melleit 

javítják,

Miskolczi), Takarékiolit-köz,
ahol női- ée gyermek-, valamint 
alkalmi- ée gyászkalapok, fel­
kötök ia eeinoean készítve, nagy 

raktáron vannak.

Apróhirdetések
M ötig 10 fillér, mieden további sió I fill és.

A közelgő izraelita ünnepekre 
előre megrendelhető kóser vágott 
liba, valamint hús és bőr, háj na­
pi árban Freireich Henrik, 
Arany János-utoa 31. 256

Két nagy helyiség műhelynek 
Bar eetetik. Cím a kiadóhivatal­
ban..________________ 279

Gépírást, gyorsiráet kitűnő 
eredménnyel lakásán tanít Haj­
dú Izsóné Kont-u. 14. (Ezelőtt 
Schwei tzer-Lskola.)__________250

Zongorát, jó karban levőt, 
megvételre keresek. Sólyom ci­
pőáruház. _____ 280

A m. kir. állami közpincéhől ki­
tűnő minőségű borok kerülnek: 
eladásra. Felvilágosítást ad a ke-
üelőeég. I

Uránia
Nagy Mozgóizinház

Saeptember 6-án, 7-éa ée &-á*

Óh le drága 
Hazám!

A Kárpátok hőslilkü nagyasszony
Hadi dráma 3 felvenáebaii.

EzinkMI több sligirkép.
Rendes helyárak.

As előadások kezdete i Hétköznap délatia f 
fél 7 ée este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap ■ 
d. n. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor, |

APOLLO
na«r mezeónlnház 
WElOLMH-palota

Szeptember 8-áa ée 9-én:
Szenzációs felvételek 

ez ellenséges frontról.
Eredeti francia harctéri felvételek II. r.

A cigány szerelem,
Lcbilieeselöen érdekfeszitt dráma 3 f.

Rendes helyérak.
Előadások kezdete: d a. 6 és este fél 
9 órakor, vasár- ée ünnepnapokon d «. 
fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Ulsáeárusllók:
lányok, fiuk, asszonyok és egy

ember
4—5 K napi keresettel vidékre felvétetik

Groszman Jé«6
hírlapvállalatánál,

ugyanott 2 BlIltdMMflU Is 
alkelmazést talál.

Jóravaló szülők 14 évet be­
töltött, legalább két közép­

iskolát végzett fia, mint

nyomdász-tantme
felvétetik lapunk könyvnyom­
dájában : Mltkelez, Hunyadi-utca 2.

Csemegeszőlő.
Passatutl. . . . . . . . . . . . . .  1 kg. 85 fillér
Fahir te plras ChaitilN 1 kg. 75 „ 
Mázédii laksta ipeité 1 kg. 50 «
Házhoz szállítva, kilogram- 
monkint 5 fillérrel több.

Kapható

Vértassy Tivadar szőlötelipé),
Miskolcz,Tetemvár 93. sz. 
Migrtmlilhetfi postán vagy motelen is.

Telelonszém 175;

Hotel „Meteor** szálloda
Budapest, Erzsébet-körut 6« 

Telefon 37-25. Interurbén 70-67-
Mély tisztelettel értesítem Miskolcz 
város és vidéke m. t. közönségét, 
hogy a fenti szállodát átvettem 
és azt az elsőrendű szállodák 
szintjének szigorú betartásával
fiammal együtt vezetem-

Szives pártfogás kér: BOKROS ÉS FIA«
áss

MÉSZÁROS GYŐZŐ I Értesítjük a t. közönséget, hogy

vizsgázott fogtechnikus a buzatéri hatósági
modernül felszerelt, aseptlkue 
műterme Miskolcion, Csabai­
kapu 2-lk szám alatt (mind­
szenti templom mellett) van.

húsüzletben
a l/a disznózsír
kilója 5 korona-

1 zsír két kilóig igazol­
vány nélkül kapható.

Városi húsüzlel.

Matton ifi aranykoronák, anray- 
hidak, cwpfogak. kaucsuk- és arany­
lemeze* fogsorok, valamint arany-, 
ezüst- é* cement tömések, jótállás 
mellett, mériékelt áron készütoek. 
Foghuzá* és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — saját 
laboratóriumomban — 3 óra alatt 

elkészülnek.

Varrónőket
házi Ipari munkára
felveszünk.

Házi ígéri foRlal-
köztéléit nagyobb
mérvben kiadunk

Guttmann és Zeilandorf
kötszővő gyára.
Vásártéri-út

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában * Miskolcion,


